

在“融”中求突破 在“合”中谋创新

郑县融媒体中心深化改革再发力

本报讯(记者张鸿雨)8月13日上午,郑县融媒体中心深化改革动员大会召开,会议宣读了《郑县融媒体中心深化改革实施方案》,浙江长兴广播电视台有关负责人应邀作了报告,县委书记丁国浩出席并讲话。

会议指出,郑县融媒体中心自去年12月挂牌成立以来,紧贴全县中心工作,主动融入大局,积极担当作为,围绕脱贫攻坚、国土绿化、百城提质、乡村振兴、城市创建、疫情防控、高质量发展等重点工作,开展了快速、准确、全方位的宣传报道,营造了浓厚的舆论氛围,提供了有力的舆论支持。8个月的发展实践证明,郑县融媒体中心的建设是成功的,效果是良好的。

会议强调,要强化组织领导,为融媒体中心深化改革提供坚强保障。郑县融媒体中心深化改革领导小组各成员单位要进一步压实主体责任,明确职责任务,强化单位部门之间的协调联动,形成工作合力,积极研究解决改革发展中遇到的困难和问题,全力推进郑县融媒体中心改革发展,确保按时保质完成各项目标任务。要强化宣传教育,充分认识郑县融媒体中心改革发展的紧迫性、重要性,要切实解决好涉改单位、人员和融媒体中心部门、人员的思想工作,在“积极稳妥、确保稳定”的前提下,让涉改的单位和个人自觉成为改革的拥护者、宣传者和推动者。

会议指出,要强化组织领导,为融媒体中心深化改革提供坚强保障。郑县融媒体中心深化改革领导小组各成员单位要进一步压实主体责任,明确职责任务,强化单位部门之间的协调联动,形成工作合力,积极研究解决改革发展中遇到的困难和问题,全力推进郑县融媒体中心改革发展,确保按时保质完成各项目标任务。要强化宣传教育,充分认识郑县融媒体中心改革发展的紧迫性、重要性,要切实解决好涉改单位、人员和融媒体中心部门、人员的思想工作,在“积极稳妥、确保稳定”的前提下,让涉改的单位和个人自觉成为改革的拥护者、宣传者和推动者。

会议强调,伟大的时代呼唤伟大的精神,伟大的精神推动伟大的事业。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,全面贯彻落实全国、全省、全市宣传思想工作会议精神,进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚守主责主业,发挥喉舌作用,切实讲好郑县故事,传播好郑县声音,凝聚发展正能量,树立郑县良好形象,让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入,为全县经济社会高质量发展,营造浓厚舆论氛围、凝聚强大舆论支持,为实现郑县更加出彩作出新的更大贡献。

让改革成果更好惠及百姓

郑县医疗健康集团构筑“三医联动”新格局

本报讯(记者张鸿雨)8月12日,郑县医疗健康集团传来消息,自郑县医疗健康集团2019年9月23日挂牌成立以来,在县委、县政府正确领导和上级卫生部门指导下,在保持成员单位名称、性质、法人资格、人员编制、职责任务、政府投入、优惠政策“七不变”的前提下,该集团整合规范内部相关职能,实施行政、人员、财务、业务、信息、绩效、药械“七统一”管理模式,形成了基层首诊、双向转诊,急慢分治、上下联动的分级诊疗新格局。

“今后,以郑县人民医院为牵头单位的郑县医疗健康集团将继续围绕紧密型医共体建设,以下沉基层为重点,以群众满意为目标,推动医疗、医保、医药“三医联动”,让改革成果更好地惠及百姓,当好全县群众健康的“守门人”。”郑县人民医院党委书记张晓梅说。

提高执法人员法律素养和实战能力

郑县交通运输执法局举办业务知识讲座

本报讯(记者张鸿雨)为进一步提升交通执法工作水平,提高执法人员法律素养和实战能力,8月10日下午,郑县交通运输执法局邀请河南省著名交通法律理论专家管锦波作交通执法业务知识讲座。

管锦波从当前交通执法工作中面临的实际问题讲起,结合交通法律法规和真实案例分析,从理论到实践,为执法人员解决执法难题提供了新思路、新方法、新方向。此外,管锦波还对交通执法中运载违法逻辑、货物抛撒漏遗、超限超载、危化品运输、放射性物品运输的法律适用等具体问题一一作了讲解,通过一个个鲜明的案例阐释了立法目的、适用范围、法律责任、执法主体等。许多执法人员表示,讲座内容具有较强的针对性和实用性,对今后的执法工作有了更加清晰的思路,而且消除了执法中法律适用的种种疑惑。

李明坤:让青春像花儿一样绽放

“大叔,您家几口人?现在的日子和以前比咋样?”8月5日,龙山街道东街社区建档卡贫困户王国顺家来了一位“不速之客”,她一边和王国顺攀谈,一边不停地做记录。

家庭收入来源、政策享受、帮扶成效等情况。她边干边学边记,遇到不懂的就向社区干部请教。走访中,她多次给困难家庭的孩子、留守儿童辅导作业,给他们讲外面的世界,鼓励他们努力学习。此外,她还多次参加街道组织的清洁家园义务清扫、禁毒知识宣传等活动,积极宣传党的各项优惠政策,争做“服务员”“讲解员”。

规范用地秩序 盘活闲置资源

白庙乡全力整治超占面积宅基地

本报讯(记者张鸿雨 通讯员赵洁宁)“今天我带头签协议书,我和我父亲家两处宅基地共超出的70平方米,我愿意缴纳费用有偿使用。”说罢,白庙乡邢庄村党支部书记邢坤杰签下协议,并上交了3年的有偿使用款。

“作为党员要起带头作用,我也签。”“今天我签了,家里亲戚有超占面积的,我去做工作。”8月12日上午,一场别开生面的党员大会在邢庄村党群服务中心召开,邢孝停、邢思进、邢晓飞等11名党员纷纷表态,当场签订了协议。

“为进一步规范农村用地秩序,盘活闲置土地资源,满足农民建房需求,为乡村振兴打下坚实的资源和产权基础,白庙乡坚持腾退为主、有偿使用为辅的治理策略,主动作为,迅速将宅基地超占面积治理工作在全乡铺开。该乡组织召开乡、村两级农村宅基地超占面积整治工作推进会,动员乡、村两级

60名贫困学子赴山东研学

本报讯(记者张鸿雨)8月12日上午8点,在简短的仪式后,郑县60名建档立卡贫困家庭优秀学子,开启了奔赴山东曲阜、邹城的“走进孔孟之乡 探究儒家文化”研学活动。

者必须是来自建档立卡贫困家庭品学兼优的2020—2021届八年级学生。此次研学活动为期5天。孩子们将走进孔子博物馆、孔庙,了解线编、饮食礼仪,到尼山参加《论语》诵读,体验“孔先师”,感悟“大学之道”;走进孟庙、孟府,了解孟子生平事迹,行古礼拜孟子;前往敬老院了解“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”的含义等。

以文明创建为抓手

白庙乡努力推动“双提升”

本报讯(记者张鸿雨 通讯员赵洁宁)“同志们,扫完这条南北大路,再把党建广场里的垃圾捡一下,争取10点前干完。”8月10日,白庙乡志愿服务队负责人陈廷杰一边干活儿,一边给大家鼓劲。当天,该乡马湾移民新村里来了20名“红马甲”,他们忙碌在大街小巷,帮助村民打扫卫生。

近年来,白庙乡立足乡域特色,认真谋划总体规划,以文明创建为抓手,群众在哪里,就将文明实践拓展到哪里;需求在哪里,就把志愿服务延伸到哪里。

该乡充分利用党群服务中心、农家书屋、乡村舞台、广场、村民院落等阵地,以通俗易懂的宣传标语、墙体画等形式宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,引导群众自觉遵守社会公德、村规民约,推动移风易俗,弘扬传统美德。同时,以村党组织为中心,在群众集聚点组建“百姓聊吧”,村“两委”干部、包村干部担任信息员,现场倾听百姓议论、关心的热点问题,用“乡土话”传“新思想”,让理论宣讲更有情感、更有温度。积极帮助群众解决生产生活困难,不断巩固扩大脱贫成果,当好群众服务员,架好干群“连心桥”。

此外,该乡以党建为引领,将历年来表彰的好媳妇、好婆婆、文明家庭、五美庭院等对象纳入党建“四色”管理制度,充分发挥先进模范带头作用,以好家风助推乡风文明,助力脱贫攻坚。

目前,该乡成立新时代文明实践所1个、新时代文明实践站24个、村史文化馆3个,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”;成立理论宣讲、扶贫济困、乡风文明、乡村文艺等多支志愿服务队,通过多种形式的暖心行动全力服务群众。去年以来,该乡表彰文明家庭、好媳妇、好婆婆等各类典型276个,文明创建正以春风化雨之效推动乡村文明和村民素质“双提升”。



文明创建 你我同行

8月10日早上7点半,郑县公安局交警大队民警在广场西路和龙山路交叉口,指挥在机动车道上行驶的非机动车驶进非机动车道。



8月12日上午,郑县市场发展服务中心南环路农贸市场管理办公室工作人员(右)为该市场一商户颁发文明诚信经营商户牌。



8月12日,郑县新世纪小学的学生志愿者在交警和家长陪同下指引电动车等候红灯。



8月10日下午,郑县城市管理执法局执法人员将行政路和东环路交叉口一店铺摆放在店外的商品抬至室内。

图片均由本报记者张鸿雨摄

为乡村振兴注入文明活力

龙山街道以文明创建增强群众幸福感

本报讯(记者张鸿雨 通讯员闫秋辉)8月11日晚,龙山街道南街社区党建广场宣传栏新张贴的荣誉榜引起了大家的关注。“贾雪玲真是好,孝顺婆婆,是大家学习的榜样!”“陈志强被评为公仆之星名副其实,这两年他为咱南街干了不少事,我支持他。”居民对荣誉榜上的“好人事”赞不绝口。

近年来,龙山街道以文明创建为契机,汇聚全街道之力、汇集全民之力,抓实抓细各项工作任务,通过创建工作不断提升群众的幸福指数和满意度。

该街道成立了创建办公室,由党委书记担任主任,强力推进文明创建各项工作。每个社区按照要求打造一条精品道路,背街小巷随处可见文明故事、宣传标语、社会主义核心价值观等相关内容的展板、墙体绘画。目前,该街道共安装大型公益宣传栏26处,刷写墙体标语2600余条,面积9万多平方米,制作墙体喷绘3万多平方米,设置宣传展板280余块,内容涵盖社会主义核心价值观、居民公约、志愿服务、孝道文化等。

该街道以群众需求和期盼为出发点与落脚点,回应群众心声,建成了南街、南后街等3处街头游园,打造了18条绿化示范路。各社区的“四点半课堂”、书画室、老年人日间照料中心解决了居民的后顾之忧,提升了文明创建的温度。

“文明创建是惠及民生的民心工程,群众是参与者和受益者。下一步,我们会继续压实责任,建立长效机制,以文明创建成果建设更加幸福的龙山,为乡村振兴注入文明活力。”龙山街道党委书记龚琳琳说。

爱心送轮椅 情暖职工心

本报讯(记者张鸿雨)8月12日下午,黄道镇黄道北村,一阵暴雨过后,在此租住的石小丽(化名)操作自己的新轮椅来到门口大路上乘凉。

石小丽今年22岁,因为疾病不能站立,更无法行走,多年来一直靠父亲石朝锋自制的“轮椅”代步。石朝锋是郑县中联天广水泥有限公司职工,有严重的听力残疾。前几年石小丽的爷爷奶奶相继患癌去世,其母亲没有工作,弟弟和妹妹都在上学,家里实在没有多余的钱为她买一台合适的轮椅。日前,郑县中联天广水泥有限公司在举行“送清凉”活动时得知她家的情况,公司工会立即着手为她量身定制了一台智能折叠电动轮椅。

“电动轮椅用着很好,闺女非常高兴,十分感谢公司工会的帮助,我一定会干好自己的工作,多为公司作贡献。”石朝锋说。

脱贫不忘感党恩 鲜桃送给老年人

“二奇这几年干得真不赖,生活越过越好,桃子熟了还不忘我们这些老年人。”8月11日下午,黄道镇纸坊村幸福院92岁高龄的王枝老人说。

说干就干。确定项目之后,2019年初,纸坊村“两委”帮助王二奇在郑景路旁流转了5亩拆旧复垦土地,镇里又免费送来了桃子、李子等优质果苗,还组织热心群众栽种。同时,帮扶人定期进行技术指导,并送给王二奇许多果树种植方面的书籍。在技术能人的指导下,王二奇在果树下种植花生,发展林下种植,2019年实现花生收入3000多元。

今年,王二奇的桃子挂果了,但由于没有经验,他面临销售难题。镇村干部得知后,在全镇发出倡议书,帮助联系销路,桃子短短3天就销售一空,实现增收5000余元。为感谢大家的帮助,王二奇精心挑了4箱桃子给村里幸福院的老人送去,于是就有了本文开头的一幕。

镇村两级干部并没有就此停下帮扶的脚步。为了让王二奇有更多持续稳定的

增收渠道,镇村两级干部多次和王二奇沟通,为其寻找产业和创业项目。经过反复沟通和论证,决定尝试果树种植。

(本报记者 张鸿雨 通讯员 高铭)